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У НАФТОГАЗІ ВІДПОВІЛИ, ЧИ ЗМОЖЕ УКРАЇНА УСПІШНО 
ПРОЙТИ ОПАЛЮВАЛЬНИЙ СЕЗОН

  Запасів газу в українських сховищах достатньо для успішного завершен-
ня опалювального сезону. Це перша зима, яку Україна проходить із газом 
власного видобутку

Про це повідомила пресслужба 
Нафтогазу.

«Половину опалювального сезо-
ну пройдено. Це вже друга зима в 
умовах повномасштабного втор-
гнення. І перша за всю історію 
незалежності, яку ми проходимо 
за рахунок газу власного видобут-
ку», – йдеться у повідомленні.

У компанії зазначили, що 12,3 
млн споживачів газопостачальної компанії «Нафтогаз України» продовжу-
ють отримувати газ.

«Укладено 1242 договори з 449 підприємствами теплокомуненерго 
(ТКЕ) та 793 ОСББ», – розповіли у Нафтогазі.

Окрім того, сім ТЕЦ в управлінні групи «Нафтогаз» далі забезпечують те-
плом тисячі українців у Кам’янському, Кривому Розі, Новояворівську, Ново-
му Роздолі, Миколаєві, Одесі та Херсоні.

Нагадаємо, що в підземні газосховища закачали 14,7 млрд кубометрів 
газу.

більш потужних ракет. А вже третя хвиля – гіперзвукові ракети «Кин-
джал». Як виявилося, українська ППО була готова до такого розвитку 
подій».  

Далі Брідлав додав:
 «Ми також побачили – у мене ще нема всіх фактів, але я маю кіль-

ка ланцюжків інформації, які свідчать, що Україна змогла збити ці ра-
кети «Кинджал. Це увійшло в історію. Ми з’ясували, що вони не є не-
вразливими, про що свого часу казав Путін. Путін рекламував, що це 
найкращі з усіх видів ударних ракет. Тепер ми розуміємо, що це не так, 
особливо проти останніх версій ракет Patriot та певних інших ракет, 
які ми передали Україні, вони справді здатні збити «Кинджали» і мали 
успіх навіть у такій атаці».

Колишній верховний командувач військ НАТО в Європі заявив:
«Ми щодня дізнаємося про російські ракетні системи та про те, як 

вони атакують, а також про можливості та, що більш важливо, про обме-
женість ракет «Кинджал».  

Генерал, по суті, визнав, що російсько-українська війна і те, як українці 
працюють з різною зброєю, яку надають союзники, дають суттєвий досвід 
західним військовим, та сказав: «Так само як Росія вчиться й намагається 
вдосконалюватися, ми вчимося». Під терміном «ми» Брідлав має на увазі 
військових країн НАТО.    

У своєму інтерв’ю Філіп Брідлав сказав, що союзники дали недостатньо 
зброї Україні: «…якщо взяти те, що ми надіслали, та порівняти це з 
мапою України, для необхідного захисту територій, – мої руки навіть 
не поміщаються в екран, – ми недостатньо дали Україні. Нам потрібно 
надавати українцям більше можливостей. Як я вже згадував раніше, 
ми повинні дати їм також ті речі, які не стріляють: датчики, радари, 
пункти управління, які поєднують усе це разом».          

РОЗКРИТІ ДЕЯКІ ДЕТАЛІ ПІДГОТОВКИ 
УКРАЇНСЬКИХ ПІЛОТІВ НА F-16

Тема постачання літаків F-16 від союзників та підготовки українських 
пілотів весь час обростає різними чутками та інформаційними «вкидами». 
У закордонних ЗМІ були повідомлення про те, що нібито F-16 вже в Україні. 
Російська пропаганда навіть їх «знищувала» у своїй уяві.

Поки жодного підтвердження того, що ці літаки вже на озброєнні 
Повітряних сил ЗСУ, немає.

А ось деякі деталі навчання українських пілотів розкрив перший заступ-
ник міністра оборони України генерал-лейтенант Олександр Павлюк.

Павлюк розповів, що кожна країна, яка входить до «Авіаційної коаліції», 
робить свій внесок.

До «коаліції» увійшов ряд держав-членів НАТО та партнерів: Королів-
ство Бельгія, Сполучене Королівство Великої Британії і Північної Ірландії, 
Королівство Данія, Республіка Греція, Королівство Нідерландів, Королівство 
Норвегія, Велике Герцогство Люксембург, Канада, Республіка Польща, Ру-
мунія, Сполучені Штати Америки, Чеська Республіка, Республіка Франція, 
Королівство Швеція.                    

Щодо внеску кожної країни, Павлюк наголошує, що це не лише гарантії 
надання літаків, але й допомога з боєприпасами та усім необхідним для 
ефективного захисту українського неба завдяки F-16.

Мова йде також 
і про навчання. 
Наразі різні гру-
пи фахівців про-
ходять навчання 
за різними про-
грамами. Молоді 
пілоти підвищують 
свій професійний 
рівень, здійсню-
ючи навчальні 
польоти за міжна-
родними процеду-
рами у Великій Британії, щоб надалі перейти до перенавчання на керуван-
ня літаками F-16.

Досвідчені пілоти та наземний персонал проходять перенавчання на ке-
рування літаками F-16 в Данії та США.

Інші групи українських пілотів та авіаційного персоналу, які наразі підви-
щують рівень володіння спеціалізованою авіаційною англійською мовою у 
Великій Британії, Канаді, Польщі та США, найближчим часом приєднаються 
до програми перенавчання на літаки F-16.

Якихось строків закінчення навчання та дат постачання F-16 в Україну ге-
нерал-лейтенант не назвав.

Винищувач F-16 – один із найбільш технічно складних видів військо-
вої техніки, що отримає українська армія. Щоб ефективно використати 
їх на полі бою, передусім треба вирішити низку проблем.
Серед авіаційних експертів довго була популярною думка про те, що 

українські військові аеродроми, а точніше злітно-посадкові смуги на них, 

АМЕРИКАНСЬКИЙ ГЕНЕРАЛ ЗАЯВИВ, ЩО ПОВІТРЯНА
ВІЙНА УКРАЇНСЬКОЇ ППО З РАКЕТАМИ «КИНДЖАЛ» 

УВІЙШЛА В ІСТОРІЮ
Російська пропаганда та особисто російський диктатор і воєнний зло-

чинець Путін постійно заявляли, що їх ракети «Кинджал» є суперсучасною 
зброєю, проти якої неможливо боротися. Це був міф, який у Росії постійно 
озвучувався. Міф був настільки поширений, що навіть на Заході в це вірили.

Досвід російсько-української війни, робота з системами ППО, які Україні 
надали союзники, повністю зруйнували цей міф щодо невразливості «Кин-
джалів».

Руйнування, напевно, вже фейку про 
невразливість гіперзвукових ракет «Кин-
джал» почалося ще у травні минулого 
року.  Перше перехоплення «Кинджалу» 
відбулося в ніч на 4 травня, коли росіяни 
завдавали комбінованого удару по сто-
лиці України. Разом із ракетами йшли 
й БПЛА іранського виробництва. Раке-
ту було перехоплено, а потім знайдено 
уламки, включно з головною частиною 
суперзброї росіян. Ракета-перехоплю-
вач, випущена з комплексу  Patriot, 
пошкодила ракету «Кинджал», зокрема 
пробивши бойову частину. Російську 
ракету, яку випустив літак МіГ-31К з те-
риторії РФ, перехопили українські сили 
протиповітряної оборони в небі над Київщиною. За заявою генерал-лейте-
нанта ПС ЗСУ Миколи Олещука, ракету було збито за допомогою американ-
ського ЗРК Patriot.    

На початку січня цього року відбулася масована комбінована  атака на 
Київ. Росіяни завдавали удару ракетами та БПЛА. Українська система ППО 
збила 10 ракет «Кинджал» під час цієї атаки.                

Колишній верховний командувач військ НАТО в Європі, американський 
генерал у відставці Філіп Брідлав вважає, що робота українських сил проти-
повітряної оборони «увійшла в історію». Так він прокоментував в інтерв’ю 
«Голосу Америки» те, що Україні під час масованої атаки на Київ 2 січня 
2024 року вдалося збити 10 російських ракет «Кинджал».

Філіп Брідлав, який служив у повітряних силах Сполучених Штатів, очо-
лював обʼєднані війська НАТО в Європі, а також був командувачем повітря-
них сил США у Європі та Африці, зазначив, що росіяни весь час вдоскона-
люють свої повітряні атаки, але й американці не лише навчають українців 
воювати своєю зброєю, а й самі дізнаються чимало про їхню роботу в 
бойових умовах.

Ось як прокоментував російську атаку та дії українських ППО Філіп Брід-
лав:

«Перше, що я хотів би відзначити, – я не знаю цього напевно, але 
я бачив багато повідомлень про те, що Росія використовувала дуже 
цікаву тактику. В межах цієї атаки вони відправили багато менш по-
тужних безпілотників, які, гадаю, мали на меті навантажити україн-
ську протиповітряну оборону.

Потім Росія випустила кілька потужніших ракет, але не «Кин-
джалів»: знову ж таки, щоб кинути виклик і навантажити українську 
ППО. Тобто була хвиля дешевших, менш потужних дронів, потім хвиля 



donpatriot.news 3лютий 2024donpatriot.news

не підходять для західних винищувачів, оскільки їх будували в радянську 
добу і характеристики не відповідають вимогам сьогодення.

У командуванні Повітряних сил України це парирували, заявляючи, що 
американські винищувачі вже приземлялись на українських аеродромах й 
зауважень не було.

Зокрема, повідомив речник командування ПС Юрій Ігнат, у 2012 році 
F-16 базувалися на аеродромі в Миргороді (Полтавська область) для гаран-
тування безпеки під час футбольного чемпіонату Євро-2012.

У 2018 році на авіабазу в Старокостянтинові (Хмельницька область) 
прилітали винищувачі F-15.  

Іноді виникають питання щодо безпеки літаків, які будуть перебувати на 
аеродромах України. Росія в змозі своїми ракетами обстрілювати всю тери-
торію. Ці питання досить часто виникали в західних ЗМІ.

Командувач Повітряних сил, генерал Микола Олещук, каже, що вдасться 
вберегти літаки. По-перше, українські аеродроми мають захисні споруди, 
де зберігаються літаки. По-друге, українська військова авіація працює за 
принципом розосередження.

«Вполювати наші літаки досить складно», – заявив командувач в 
ефірі національного телемарафону.

Як приклад він наводить той факт, що, попри неодноразові обстріли, вій-
ськовий аеродром в Старокостянтинові на цей час перебуває в боєготов-
ності, а всі літаки, що там базуються, збережені та не постраждали.

Юрій Ігнат повідомляв, що 70 українських пілотів та технічних спеціалістів, 
які обслуговуватимуть винищувачі F-16, вже розпочали навчання в Данії.

Ще одна група зовсім юних льотчиків 2023 року випуску навчатиметься 
в Британії. Однак вони поступово опановуватимуть західні типи військових 
літаків, їхнє навчання буде доволі тривалим. Юрій Ігнат прогнозує, що воно 
триватиме аж до 2 років.

Група пілотів 2016 року випуску пройде навчання у Швеції. Також західні 
лідери вказували, що частина пілотів буде вчитися в інших країнах, зокрема 
в Румунії.

Що стосується терміну, необхідного для опанування F-16, то в США він 
становить 32 місяці, за словами командувача Олещука. Однак усе залежить 
від індивідуального рівня підготовки учня.

Наприклад, два українських пілоти пройшли попереднє оцінювання в 
США і американська влада визначила: їм для опанування F-16 вистачить 4 
місяці. Раніше Юрій Ігнат припускав, що навчання може тривати пів року.

Одна з важливих умов – високий рівень володіння англійською мовою.
Таким чином, терміни прибуття перших літаків F-16 невідомі. І це буде 

триматися в таємниці, щоб стати неприємним сюрпризом для росіян.     

— Розкажіть, будь ласка, як поводити себе друзям, котрі приходять 
провідати поранених у шпиталі. 

— Головне — це зберігати дружнє, рівне ставлення. Не треба нікого під-
тримувати. Якщо це дружній візит, треба відновити зв’язок. Це і буде під-
тримкою. Тобто в нас є правило — не фокусуватися на втратах. Дуже важли-
во не розпитувати. Третє — гумор. Пожартувати про щось своє. 

— Як поводитися незнайомим людям? 
— У першу чергу, треба відновити зв’язок. Треба показати, що ви свій, і 

знизити рівень тривоги. Для цього потрібно відразу розповісти про себе: 
хто ви, чого хочете. Треба показати своє ставлення до людини та запропо-
нувати свою допомогу, якщо це доречно. Наприклад, я юрист і пропоную 
свою консультацію. Якщо ви хочете подякувати військовому на вулиці, то 
зробіть це стримано. Представтеся та подякуйте, або покладіть руку на 
серце, або опустіть голову перед військовим. Якщо ви спокійно це зро-
бите та вчасно закінчите, то все буде добре. Головне тут – бути спокійною 
людиною. Бо зазвичай люди це роблять на емоційному збудженні, навіть 
підходять занадто близько. До речі, дистанція — це дуже важливий такий 
момент для малознайомих комунікацій зараз. Військові зазвичай мають 
більшу соціальну дистанцію, ніж цивільні. Треба це враховувати. 

Антон Семенов

В УКРАЇНСЬКИХ ШКОЛАХ ЗАПУСКАЮТЬ ПРОЄКТ
З БЕЗПЕЧНОГО ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА

У 9 областях України першочергово почне функціонувати проєкт «Офіце-
ри служби освітньої безпеки».

Про це поінформувала пресслужба Нацполіції України. 
«Уже в січні 402 школи, наближені до зони бойових дій та (які. — Ред.) 

знаходяться поблизу російського та білоруського кордонів, будуть 
забезпечені офіцерами безпеки тимчасово з числа діючих співробіт-

ників поліції охорони, патрульної 
поліції та інших підрозділів Нац-
поліції. Йдеться про Волинську, 
Дніпропетровську, Житомирську, 
Запорізьку, Київську, Миколаївську, 
Рівненську, Сумську, Чернігівську 
області», – йдеться в повідомленні.

У НПУ розповіли, що відсьогод-
ні стартувало навчання для чинних 
правоохоронців, які заступатимуть 

на службу в закладах освіти в рамках реалізації проєкту «Офіцери служби 
освітньої безпеки».

«Згодом їх замінять офіцери СОБ, які після оголошення набору прой-
дуть відбір та відповідну підготовку. Мета проєкту – захистити ді-
тей у школах в умовах повномасштабної війни росії проти України та 
створити безпекове середовище після війни», – поінформували в поліції.

У НПУ закцентували увагу на тому, що при цьому офіцер Служби освіт-
ньої безпеки – це не охоронець, а фахівець із питань безпеки в освітньому 
закладі.

«До повноважень поліцейських входитиме пропускний режим, ко-
мунікація з екстреними службами, виклик поліції та особисте реагу-
вання на правопорушення, їхнє припинення, затримання правопоруш-
ників», – йдеться у повідомленні.

 

В УКРАЇНІ ЛЮДИ З ІНВАЛІДНІСТЮ ЗМОЖУТЬ ОТРИМАТИ 
ВОДІЙСЬКІ ПРАВА КАТЕГОРІЇ С1

В Україні стартувало пілотне навчання на отримання водійського посвід-
чення категорії С1 для людей з інвалідністю. Про це повідомляє Міністер-
ство внутрішніх справ.

Послугу тестуватимуть у Дніпрі, до навчання можуть приєднатися люди з 
порушеннями опорно-рухового апарату, функцій слуху та зору.

Для того щоб стати учнями, охочі повинні мати дійсну на дату подання 
документів медичну довідку форми №083/о.

Теоретична частина підготовки ста-
новить 74 години, а практична – 58,5 
годин. В автошколі люди проходитимуть 
практику на спеціально обладнаному 
автомобілі Ford Transit із ручним керу-
ванням.

«У МВС вивчають запит на таку 
послугу, оскільки відповідне навчання 
могло б дати людям з інвалідністю 
додаткову можливість працевлаштування. Наразі охочі можуть доєд-
натися до пілота», – йдеться у повідомленні.

Щоб вступити на навчання, слід заповнити заяву на ім’я керівника ав-
тошколи та підготувати копію паспорта громадянина України, копію об-
лікової картки платника податків, медичну довідку (форма №083/о) і фото 
розміром 3,5 х 4,5 см.

ЯК СПІЛКУВАТИСЯ З ЛЮДЬМИ, ЯКІ ДІСТАЛИ ПОРАНЕННЯ НА 
ВІЙНІ, — ПОРАДИ ПСИХОЛОГА АНТОНА СЕМЕНОВА

  У наш час важливо правильно добирати слова у спілкуванні з ветера-
нами, людьми, які пережили окупацію чи дістали поранення. Допоможе 
розібратися з цим делікатним питанням експерт, психотерапевт Антон Се-
менов. 

— Як звертатися до військо-
вих, які мають серйозні пора-
нення? Як їх підтримати? 

— Ми тільки збираємо зараз 
сучасний досвід того, як люди 
справляються з цими ситуаціями, 
та узагальнюємо його в посібнику 
«Тактична комунікація для ме-
диків». Бо саме ці люди першими 
комунікують з пораненими, їм 
потрібно налагоджувати контакт. 

Вони насправді навчають за потреби близьких, друзів, колег, пояснюють, 
що можна сказати пораненому, чого не варто говорити. Скоро ми про це 
напишемо та розкажемо іншим. 

— Різні ж бувають ситуації, але почуття дуже складно стримати. 
Коли приходить мама до свого пораненого сина чи дружина до чоловіка, 
який втратив, наприклад, руку чи ногу, як їм правильно говорити з по-
раненим? Як цивільним реагувати на це, адже це близька людина. 

— Ми настільки сильно співчуваємо, що наші емоції стають проблемою 
для всіх. Насправді люди просто бачать військового на вулиці й не можуть 
стримати своїх емоцій. Хоча, здавалося б, це чужа людина. Втім, в нас нема 
зараз чужих людей. Вони всі наші. У нас, взагалі, є загальна рекомендація 
— контролювати власні емоції. Адже це відповідальність кожної людини. 
Якщо ти не справляєшся, не можеш опанувати свої емоції, попроси про до-
помогу: «Допоможи мені про це поговорити. Допоможи мені це пережи-
ти, щоб опанувати власні емоції». Втім, треба знайти емоційно стабільного 
співрозмовника. Адже морально виснажені люди захищаються не від ко-
мунікації – люди захищаються від зайвих емоцій. Завдання нашого проєк-
ту — допомагати людям, допомагати одне одному. Психологів на всіх не 
вистачить, але можна звернутися до друга, до подруги. Поділитися, пере-
жити ці емоції, й стане легше всім. 
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ЗМІНИ В НАВЧАННІ СЕРЖАНТІВ: ЯК У ЗСУ ГОТУЮТЬ
КІСТЯК АРМІЇ

Минулого року Сили оборони не мали можливості швидко і якісно го-
тувати велику кількість сержантів, але це змінилося у 2023-му — для 
таких цілей були створені навчальні батальйони сержантського скла-
ду. Нині підготовка в них розосереджена по всій країні, акцент роблять 
на вмінні керувати боєм, а інструкторів відправляють підвищувати 
кваліфікацію за кордон. Деталі реформування під-
готовки сержантів кореспонденту АрміяInform 
розповів головний сержант Збройних Сил України 
Олександр Косинський.
Нові центри вже працюють у ТрО, Силах підтримки, 

на черзі — ДШВ
За словами Косинського, 2022-й став роком наро-

щування підготовки сержантського складу: «На поча-
ток минулого року ми мали не так багато спромож-
ностей швидко готувати велику кількість сержантів. 
Тому що було декілька навчальних центрів з невелич-
кими підрозділами, які займались підготовкою».

Тоді в наявності були три центри підготовки сержантського складу у ви-
дах ЗСУ, пояснює головний сержант і додає, що на початку 2023 року вже 
була створена певна кількість навчальних батальйонів сержантського скла-
ду.

«І створили їх у різних місцях уже з урахуванням можливих обстрілів. 
Ми „рознесли“ підготовку по всій території країни, і у визначених місцях 
запрацювали ці батальйони, — каже Косинський.

В основі навчання — досвід ведення війни з росією
Він пояснив, що раніше не було поняття «навчальний батальйон сер-

жантського складу», були тільки навчальні батальйони рядового складу, 
які здійснювали базову загальновійськову підготовку за окремими військо-
во-обліковими спеціальностями. Сержантів готували, як правило, в центрах 
підготовки сержантського складу та в деяких навчальних підрозділах видо-
вих навчальних центрів. За логістичним та технічним напрямами сержанти 
ж навчалися у військових коледжах.

«У 2023 році були створені навчальні батальйони сержантського 
складу: спочатку в Сухопутних військах, водночас у морській піхоті Вій-
ськово-Морських Сил, а потім і в Десантно-штурмових військах. Їхнє 
завдання одне — готувати командирів відділень піхотного компонен-
та. Готувати — за єдиною програмою, яка відпрацьована на реаліях 
цієї війни. Програмою, яка постійно вдосконалюється», — розповідає 
АрміяInform Косинський.

За його словами, ця програма уніфікована, спеціалізована під характер 
теперішніх бойових дій, підходить для підрозділів механізованих, мото-
піхотних, піхотних, штурмових, гірсько-штурмових, десантно-штурмових, 
парашутно-десантних, аеромобільних підрозділів та підрозділів морської 
піхоти.

 Підготовка тисяч сержантів за раз
Головний сержант ЗСУ додав, що у згаданій програмі дуже багато занять 

із тактики, велика практична частина і найголовніше: там командири від-
ділення вчаться не стільки стріляти, скільки планувати бій, управляти осо-
бовим складом, вогнем та маневром у різних умовах.

«Ми постійно для них 
варіюємо різні ситуації, 
ускладнюємо виконання 
завдання, і сержанти ухва-
люють свої рішення і управ-
ляють людьми… Сили ТрО 
також за цією програмою 
готують своїх сержантів», 
— розповідає Косинський.

Крім того, нагадує він, на-
весні 2023 року було створено 

центр підготовки сержантського складу Сил ТрО, а восени — центр підго-
товки сержантського складу Сил підтримки, і нині триває робота над ство-
ренням центру підготовки сержантського складу ДШВ.

«Тобто нарощування йде постійно. І ми вже вийшли на великі кіль-
кісні спроможності підготовки сержантів. Декілька тисяч командирів 
відділень ми можемо підготувати за один раз: якщо разом завантажи-
ти всі наші навчальні потужності з підготовки сержантського складу 
в Україні та за кордоном», — зауважив Косинський.

Якість замість кількості
Головний сержант ЗСУ наголосив, що тепер основна увага приділяється 

вже не кількості, а якості підготовки, і це полягатиме в покращенні навчаль-
них програм і збільшенні їхніх термінів, виділенні більшого часу на прак-
тичну складову.

«Зараз ми вийшли на програму тривалістю близько півтора місяця. Окрім 
збільшення термінів підготовки, також важливим є насичення програми 
іншими додатковими предметами — інженерна підготовка, військова то-
пографія, новітні військові технології. Також збільшуємо час на практичні 

заняття з тактики і вогневої підготовки», — розповідає Косинський.
За його словами, триває робота над покращенням навчально-матеріаль-

ної і технічної бази, а також покращенням якості інструкторського складу.
«Зрозуміло, що війська нам дають сержантів з пораненнями, контузіями, 

які вже не можуть воювати. І коли вони приходять до навчального центру 
інструкторами, то не всі з них мають схильність або здатність до викладан-
ня. Ми постійно з ними працюємо, стараємося організовувати різні курси, 

інструкторсько-методичні заняття, щоб підвищити 
їхню майстерність», — ділиться реаліями головний 
сержант ЗСУ.

 Отже, декого з сержантів доводиться прибирати з 
інструкторських посад, бо, незважаючи на хороший 
бойовий досвід, людина не має хисту та здібностей 
до викладання і передавання досвіду.

«Наприклад, йому подобалось воювати, але не 
подобається викладати. Або ж, наприклад, ха-
рактер поранення такий, що він фізично не може 
обов’язки інструктора виконувати. Але голов-
не, що у цих хлопців та дівчат є бойовий досвід, і, 

якщо він або вона мають бажання стати інструктором, ми в цьому 
їм допомагаємо. І хоча роботи в цьому напрямку в нас ще досить ба-
гато, але вже серед наших сержантів з’явилися досить потужні та 
професійні інструктори», — підсумовує Косинський.

Як навчають інструкторів
Головний сержант ЗСУ розповів, що є дуже багато інструкторів, яких на-

правляли за кордон на курси підвищення кваліфікації.
«Збройні Сили Литви відкрили для нас відразу три курси для підви-

щення кваліфікації наших інструкторів. Перший — це безпосередньо 
курс інструктора базового рівня за стандартами НАТО, куди ми від-
правляємо наших інструкторів, які приходять з військ, ветеранів з 
бойовим досвідом. І литовські інструктори їх навчають», — розповідає 
він.

Також є курс для інструкторів з вогневої підготовки за стандартами НАТО 
1–3 рівнів, і у 2024 році, як сподівається головний сержант ЗСУ, інструктори 
будуть направлені на 4–5 рівень, курс командира піхотного відділення.

«Для нього литовці взяли нашу програму, наші потреби, трішки 
адаптували і зробили свій курс, доволі непоганий. Ми туди направляє-
мо наших інструкторів, щоб вони пройшли таке навчання в Литві, 
розкрились більше, все краще звідти взяли, щоб викладати наш курс в 
Україні. За кордоном таке навчання називається TTT — Train To Trainer 
(навчання тих, хто навчає. — Ред.)», — пояснює військовий.

Окрім Литви, за словами Косинського, інструкторів відправляють до 
Польщі, Латвії, Великої Британії, Німеччини. В Україні при цьому теж були ор-
ганізовані інструкторські курси в центрах підготовки сержантського складу.

 Євген Проворний, кореспондент АрміяInform

УКРАЇНЦЯМ ДОВЕДЕТЬСЯ ПЛАТИТИ НОВІ ПОДАТКИ
У 2024 РОЦІ: ЯКІ ТА ЗА ЩО

У 2024 році українців очікують зміни в податковій системі, які без-
посередньо пов’язані з підвищенням мінімальної заробітної плати та 
прожиткового мінімуму. Ці зміни вплинуть на розмір деяких податків 
та видів допомоги.

Тож, уже з 1 січня 2024 року в Україні зміняться показники єдиного по-
датку (ЄП), який платять підприємці на спрощеній системі оподаткування, і 
мінімальний розмір єдиного соціального внеску, який роботодавець спла-
чує за працівників до Пенсійного фонду України (ПФУ).

Зміни у єдиному податку та єдиному соціальному внеску
Фізичні особи-підприємці (ФОП) першої групи сплачуватимуть щомісяця 

302,8 гривні, а ФОПи другої групи — 1 420 гривень на місяць як єдиний 
податок.

Мінімальний страховий внесок з ЄСВ для всіх груп ФОПів становитиме 1 
562 гривні на місяць (з січня до березня), а з 
квітня зросте до 1 760 гривень.

Податок на нерухомість та перша 
реєстрація авто

Податок на нерухомість залежить від міні-
мальної зарплати станом на 1 січня року, за 
який нараховується податок, і становитиме 
1,5% від цієї суми за кожен квадратний метр.

З 1 січня змінюються також суми збору на 
обов’язкове державне пенсійне страхування під час першої реєстрації лег-
кових авто на території України. Тут усе залежить від прожиткового мініму-
му і від того, скільки коштує легковий автомобіль (ПДВ не враховується). 
Так, збір за першу реєстрацію обійдеться автовласникові в такі суми:

•  3% — якщо вартість легкового автомобіля не перевищує 165 розмірів 
прожиткового мінімуму для працездатних осіб (499 620 гривень);

•  4% — якщо вартість легкового автомобіля перевищує 165, але не біль-
ше 290 розмірів прожиткового мінімуму (499 620 гривень — 878 120 гри-
вень);
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СУБСИДІЯ НА ЖИТЛО ПОНАД НОРМУ: ХТО З УКРАЇНЦІВ МАЄ 
ПРАВО ЇЇ ОТРИМАТИ

У ПФУ дали відповідь, що таке субсидія на житло понад норму.
Деякі українці мають право отримувати субсидії на площу житла понад 

норму. Це доступно лише для кількох ка-
тегорій громадян та за певних умов. Під 
час подання заяви на отримання субси-
дій важливо вказати одну деталь.

Про це докладно розповіли в Пенсій-
ному фонді України. На своєму офіцій-
ному сайті вони відповіли на запитання, 
чи має українець право на призначення 

субсидії понад норму, якщо він отримує пенсію за вислугу років.
Так, законодавство визначає категорії громадян, яким житлова субсидія 

може призначатися на площу житла понад норму. Тобто площа житла, на 
яку призначається субсидія з урахуванням наднормативної площі, обчис-
люється за рахунок збільшення соціальної норми житла для домогосподар-
ства на 30%.

До списку громадян, які мають право на отримання субсидії на площу 
житла понад норму, входять пенсіонери, які отримують пенсію за вислугу 
років, але за умови досягнення ними пенсійного віку. При цьому така суб-
сидія призначається, якщо це прописано в заяві.

Водночас у ПФУ нагадали українцям, що соціальні норми житла, в межах 
яких держава надає громадянам субсидії на оплату житлово-комунальних 
послуг, визначено постановою Уряду від 06.08.2014 р. № 409 «Про вста-
новлення державних соціальних стандартів у сфері житлово-комунального 
обслуговування».  

Анастасія Мокрик

В УКРАЇНІ ЗРОСТЕ ВАРТІСТЬ ОТРИМАННЯ ВОДІЙСЬКОГО
ПОСВІДЧЕННЯ ТА РЕЄСТРАЦІЇ АВТО: 

СКІЛЬКИ ДОВЕДЕТЬСЯ ПЛАТИТИ З 1 СІЧНЯ
В Україні значно зросте вартість деяких сервісних послуг Міністерства 

внутрішніх справ. Зокрема, йдеться про отримання водійського посвідчен-
ня, складання теоретичного та практичного іспитів, а також реєстрацію чи 
перереєстрацію транспортних засобів. Зміни почнуть діяти з 1 січня 2023 
року.

Про це стало відомо з постанови Кабміну №1386 від 27 грудня «Про вне-
сення змін до переліку платних послуг, які надаються підрозділами Міні-
стерства внутрішніх справ, Національної поліції та Державної міграційної 
служби, і розміру плати за їх надання».

Відповідно зміни вартості цих послуг такі:
•  видача посвідчення водія на право керування транспортними засоба-

ми — 230 гривень (було 26 гривень);
•  складання теоретичного іспиту — 250 гривень (було 13 гривень);
•  складання практичного іспиту — 420 гривень (було 13 гривень);
• реєстрація, перереєстрація колісних транспортних засобів усіх кате-

горій з видачею свідоцтва про реєстрацію або її формуванням в електрон-
ній формі та присвоєнням буквено-цифрової комбінації номерних знаків 
з їх видачею або без неї, зняття з обліку транспортного засобу з видачею 
облікової картки та номерних знаків для разових поїздок — 350 гривень 
(було 200 гривень).

Любов Гера

• якщо працевлаштовані більш ніж 25 осіб – 4% середньооблікової кіль-
кості штатних працівників мають становити люди з інвалідністю.

Оновлена ст. 18 Закону № 875-XII забезпечує право осіб з інвалідністю 
на працевлаштування та оплачувану роботу, зокрема вдома. Для цього 
майбутнім співробітникам слід звертатись до підприємств чи до Державної 
служби зайнятості.

Отже, роботодавці зобов’язані виділяти та створювати спеціальні робочі 
місця і відповідні для таких осіб умови праці, враховуючи індивідуальні 
програми реабілітації, а також забезпечувати інші соціально-економічні га-
рантії, передбачені законодавством.

Спеціалісти Східного міжрегіонального управління Державної служби 
України з питань праці звернули увагу на те, що підбирати робоче місце 
будуть переважно на підприємстві, де настала інвалідність, враховуючи по-
бажання особи з інвалідністю, вміння і знання, а також рекомендації меди-
ко-соціальної експертизи.

Майя Мальцева

•  5% — якщо вартість авто перевищує 290 розмірів прожиткового міні-
муму – понад 878,1 тис. гривень.

Допомога по безробіттю та компенсація для роботодавців
Розмір фінансової допомоги з 1 січня 2024 року становить 7,1 тис. гри-

вень. Водночас зросте оплата праці громадян, які зайняті суспільно кори-
сними роботами, до 10 650 гривень за відпрацьований повний місяць.

Також з 1 числа компенсація роботодавцю за облаштування робочого 
місця для людини з інвалідністю I групи становитиме 106,5 тис. гривень (15 
мінімальних заробітних плат), а II групи — 71 тис. гривень (10 мінімальних 
заробітних плат).

ЧЕРЕЗ ЩО ПЕРЕСЕЛЕНЦІ ВТРАЧАЮТЬ ВИПЛАТИ: 
ВІДПОВІДЬ ЮРИСТІВ

Юристи розповіли, що найпоширеніша причина, через яку скасовують 
виплати переселенцям, – це ситуація, коли родину забезпечують житлом 
для постійного проживання.

Відповідно до п. 11 Порядку надання допомоги на проживання ВПО ви-
плата допомоги припиняється у разі:

•  відновлення житлового приміщення;
•  забезпечення житлом для постійного проживання;
•  забезпечення житлом, віднесеним до фондів тимчасового проживан-

ня внутрішньо переміщених осіб за рахунок коштів державного або міс-
цевих бюджетів, або коштів благодійних чи міжнародних організацій, або 
власних коштів особи (крім місць тимчасового 
проживання).

Виплата допомоги припиняється з місяця, 
що настає за місяцем встановлення одного з ви-
щевказаних фактів, за умови документального 
підтвердження або офіційного підтвердження 
від органів місцевого самоврядування, бла-
годійних чи міжнародних організацій.

Тож якщо родині надали житло у грудні 2023 р., то виплати мають при-
пинити з 1 січня 2024 р.

Окрім надання житла, ще є ряд підстав, через які переселенцям скасову-
ють виплати. А саме:

• купівля транспортного засобу, з року випуску якого минуло менш як 5 
років (крім мопеда або причепа);

• родина витратила понад 100 тис. грн на купівлю нерухомості, земель-
ної ділянки тощо, здійснила на цю суму одноразову оплату робіт (крім бу-
дівельних) чи послуг (медичних, освітніх та житлово-комунальних), прид-
бала банківські метали, іноземну валюту;

• має понад 100 тис. грн – це можуть бути кошти на депозитному 
банківському рахунку, облігації внутрішньої державної позики, строк пога-
шення яких настав або визначений моментом пред’явлення вимоги;

• володіють житлом на відносно безпечних територіях – мають у влас-
ності житло площею понад 13,65 кв. м на одного члена сім’ї, що розташова-
не на інших територіях, ніж тих, де ведуться активні бойові дії;

• перебувають на повному державному утриманні: у дитячому будин-
ку, психоневрологічному інтернаті, будинку-інтернаті для громадян похи-
лого віку та осіб з інвалідністю, спеціальному будинку-інтернаті системи 
соціального захисту населення, школі-інтернаті, закладі спеціалізованої 
освіти військового (військово-спортивного) спрямування.

НОРМАТИВИ РОБОЧИХ МІСЦЬ ДЛЯ ОСІБ 
З ІНВАЛІДНІСТЮ У 2024 РОЦІ — ДЕРЖПРАЦІ

У 2024 році усі роботодавці і далі мають виконувати нормативи робочих 
місць для працівників з інвалідністю. Проте після прийняття Закону України 
«Про внесення змін до деяких законів України щодо захисту соціальних, 
трудових та інших прав фізичних осіб, у тому числі під час воєнного стану, та 

спрощення обліку робочих місць для осіб з 
інвалідністю» від 18.10.2022 р. № 2682-IX 
змінився перелік заходів, які вони мають 
проводити у 2024 році, щоб працевлашту-
вати таких співробітників. Законотворці у 
новій редакції виклали ст. 18 та ст. 19 За-
кону України «Про основи соціальної захи-
щеності осіб з інвалідністю в Україні» від 
21.03.1991 р. № 875-XII.

Тож надалі роботодавці вже не будуть:
• реєструватися у відділеннях Фонду соцзахисту осіб з інвалідністю (далі 

– Фонд);
• подавати до Фонду Звіт про зайнятість і працевлаштування осіб з ін-

валідністю за формою № 10-ПОІ.
Проте їм і надалі потрібно виконувати норматив робочих місць для пра-

цевлаштування осіб з інвалідністю, а саме:
• якщо роботодавець наймає від 8 до 25 працівників – одне робоче міс-

це слід облаштувати для співробітника з інвалідністю;

ОЩАДБАНК ПРОДОВЖИВ ТЕРМІН ДІЇ СВОЇХ КАРТОК: 
НА ЯКИЙ ТЕРМІН ТА ЧОМУ

Ощадбанк автоматично подовжив термін дії всіх своїх платіжних карток 
до 31 березня 2024 року у зв՚язку з воєнним станом.

Про це повідомляє пресслужба Ощадбанку.
Детальніше про продовження дії платіжних карток Ощадбанку
Це рішення стосується усіх клієнтів фінустанови, зокрема внутрішньо пе-

реміщених осіб, і виключає будь-які обмеження використання карток. Ав-
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У ПРИВАТБАНКУ УХВАЛИЛИ РІШЕННЯ ЩОДО ДОСТАВКИ
КАРТОК: СТОСУЄТЬСЯ КЛІЄНТІВ ЯК В УКРАЇНІ,

 ТАК І ЗА КОРДОНОМ
ПриватБанк збільшив термін безкоштовної доставки платіжних карток 

своїм клієнтам – до кінця квітня 2024 року. Сама доставка здійснювати-
меться «Новою поштою» (Nova) – причому як по всій Україні, так і до 6 країн 
Європи.

Про це повідомили в самому банку, 
зазначивши, що безкоштовна доставка до-
ступна всім клієнтам, які:

• перевипустили чинну платіжну картку;
• відкрили нову цифрову картку через 

Приват24.
«Клієнти ПриватБанку до кінця квітня 

2024 року зможуть отримати безкоштовно банківську картку з доставкою 
"Новою поштою" по всій Україні. Або через кур’єра Nova Post на будь-яку 
адресу в Польщі, Молдові, Литві, Німеччині, Чехії та Румунії», – йдеться в 
повідомленні.

Як скористатися послугою
Для того щоб скористатися послугою, потрібно оформити заявку в При-

ват24 на отримання нової картки чи перевипуск чинної. Після чого:
• одержати карту у відділенні чи поштоматі «Нової Пошти» – якщо ви 

перебуваєте в Україні;
• якщо ж за кордоном – через кур’єра.
Термін дії карток збільшено
При цьому в банку нагадали, що з початку війни було продовжено тер-

мін дії всіх платіжних карток, що дозволяє використовувати їх для:
• оплати товарів та послуг у торговельній мережі;
• зняття готівки.
ПриватБанк вніс зміни до правил переказів на картку
Водночас ПриватБанк попередив користувачів про зміни в переказах із 

карти на карту. Так, тепер можна отримувати SWIFT-перекази у швейцарсь-
ких франках та євро без додаткової комісії.

У банку пояснили, що ці зміни створять зручності клієнтам, які зараз 
перебувають у європейських країнах через війну та допомагають рідним, 
близьким і ЗСУ в Україні.

«Відкриття нових кореспондентських рахунків банку дозволяє клієн-
там відправляти до ПриватБанку SWIFT-перекази фізичних осіб у швей-
царських франках та євро через Citibank EUROPE PLC. без додаткової 
комісії», – розповіли там.

   

томатичне продовження терміну дії охоплює всі картки, термін яких закін-
чується з лютого 2022 року.

«У разі закінчення терміну дії такі 
картки продовжать повноцінно працю-
вати: ними можна розраховуватись у 
торговельно-сервісній мережі, знімати 
з них готівку в банкоматі тощо», — 
йдеться в повідомленні Ощадбанку.

Якщо клієнт вирішив перевипустити 
свою картку, йому слід звернутися до від-

ділення Ощадбанку для отримання нової.
Дане рішення призначене для забезпечення можливості громадянам, 

які перебувають на окупованих територіях, в зоні бойових дій або за кор-
доном, продовжувати використовувати свої платіжні картки, навіть якщо 
термін їх дії вже минув. Однак ті, хто бажає, можуть звернутися до банку і 
замовити перевипуск картки.

Ірина Шпак

на культура та спорт, аудіовізуальне мистецтво, дизайн, хореографія, му-
зичне та сценічне мистецтво тощо, вступали лише за результатами творчого 
конкурсу.

Нагадаємо, у 2024 році випускники складатимуть НМТ з чотирьох пред-
метів. Три з них обовʼязкові – українська мова, математика та історія Украї-
ни. Один – на вибір. До переліку цього року додали українську літературу 
та географію, які доповнили список з іноземної мови, біології, фізики, хімії. 

Ольга Випирайленко

СТРАХОВІ ВИПЛАТИ У 2024 РОЦІ — ВІДОМО, 
ЯК ЗМІНИЛИСЬ СУМИ

У січні 2024 року підвищились розміри страхових виплат для громадян. 
Змінились мінімальна та максимальна ставки.

Про це повідомляє видання Sud.ua.
Як зростуть страхові виплати у 2024-му
Питання страхових виплат регулює стаття 36 Закону «Про загальнообов’яз-

кове державне соціальне страхування». Згідно з нею, сума щомісячної стра-
хової виплати залежить від ступеня втрати працездатності (у процентах) та 
виходить із середньомісячної заробітної 
платні, яку громадянин одержував до 
ушкодження здоров’я.

Розміри виплат для потерпілих, у яких 
це право настане після 1 січня 2024 року, 
будуть такі:

• мінімальна щомісячна страхова ви-
плата у перерахунку на 100% втрати про-
фесійної працездатності не може бути меншою за мінімальну зарплату — 
7,1 тис. грн;

• максимальна щомісячна страхова виплата не може бути вищою за чо-
тири мінімальні зарплати — 28,4 тис. грн (7,1 тис. грн х 4).

Виплата страхових сум, які призначать працівникам у січні, буде здійсне-
на в лютому.

Зміна мінімальної зарплати з 1 січня
Відповідно до закону про держбюджет, з 1 січня 2024-го розмір міні-

мальної заробітної плати зріс із 6,7 тис. грн до 7,1 тис. грн. При цьому з 1 
квітня зросте ще раз — до 8 тис. грн.

Окрім страхових виплат, це вплине на:
• розмір Єдиного соціального внеску (22%), який зросте до 1562 грн;
• перерахунок мінімального розміру пенсій, який становитиме 2,84 тис. 

грн (7,1 тис. х 40%);
• зарплати бюджетників — посадові оклади працівника 1-го тарифного 

розряду ЄТС зростуть до 3,19 тис. грн, а з 1 квітня — до 3,6 тис. грн.
Ксенія Лисновська

ВСТУПИТИ НА ТВОРЧІ СПЕЦІАЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ 
СТАНЕ ВАЖЧЕ: ЩО ЗМІНИТЬСЯ З 2024 РОКУ

 Українським абітурієнтам стане важче вступати на творчі спеціальності 
в 2024 році. Крім творчого конкурсу, випускникам шкіл потрібно буде нада-
вати і результати Національного мультипредметного тесту.

Відповідний документ щодо змін у 
вступній кампанії-2024 підписав Прези-
дент України Володимир Зеленський. 
Закон набув чинності 27 грудня 2023 
року.

«У 2024 році конкурсний відбір на на-
вчання для здобуття ступеня вищої 
освіти здійснюється за результата-

ми зовнішнього незалежного оцінювання 2021 року та/або вступних 
випробувань 2022–2024 років, проведених з використанням організа-
ційно-технологічних процесів зовнішнього незалежного оцінювання, 
та творчого конкурсу (конкурсу фізичних здібностей) у передбачених 
законодавством випадках», – зазначено в тексті.

 Раніше абітурієнти, які вирішили опанувати такі спеціальності, як фізич-

УКРАЇНЦІВ ПОПЕРЕДИЛИ ПРО НОВІ СХЕМИ
ТЕЛЕФОННОГО ШАХРАЙСТВА

Багато людей постраждало від телефонних шахраїв, які за допомогою 
своїх схем залишають без копійчини. Навички одразу розуміти, що маєте 
справу з шахраями, важливі для кожного українця.

Чи можна відповідати на дзвінки з незнайомих номерів
Юристи кажуть, що дуже часто дзвінок із невідомого номера – це спосіб 

перевірки активності людини\абонента. 
Робиться це за допомогою роботів, які 
запрограмовані на набір певних цифр 
і здійснення дзвінка. Щойно на проти-
лежному кінці трубки абонент скаже 
хоча б слово, система тут же розпізнає 
живий голос і визначить номер як «жи-
вий», тобто той, що належить людині і 
активний. Не дивуйтеся, якщо відразу 

після цього вам почнуть дзвонити банки, колектори, шахраї, різні компанії 
з продажу чого-небудь – ваш номер виявиться в базі.

Тому єдина порада про те, що робити, якщо дзвонить незнайомий но-
мер, – не брати трубку взагалі. Другий варіант (для тих, хто чекає дзвінка) 
– це відповідати на дзвінок, але нічого не говорити, поки на тому кінці труб-
ки не представляться. Якщо той, хто телефонує, – це той, кого ви очікуєте 
почути, можна продовжувати діалог. Якщо ні – скидайте. У будь-якому разі 
мовчання – гарантія того, що ваш номер не буде визначений як «живий», а 
значить, ви зможете позбавити себе від докучливих непотрібних дзвінків.

Чому по телефону не можна говорити «так» або «ні» – 
важлива інформація

Мало хто знає, чому не можна говорити «так» по телефону і взагалі 
будь-якими іншими способами погоджуватися з чим-небудь. Існує дум-
ка, що за допомогою вашого голосу шахраї можуть зняти гроші з рахунку і 
навіть взяти кредит, записавши ваші позитивні відповіді і надавши їх спів-
робітникам банку.

Експерти кажуть, що це малоймовірно: ідентифікація в таких операціях 
багаторівнева і дуже складна, тому навряд чи у лиходіїв вийде її «проверну-
ти». Однак ваші біометричні та паспортні дані конфіденційні, передавати їх 
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третім особам не варто. Утримайтеся від того, щоб по телефону озвучувати 
ПІБ, ІПН, місце прописки, CVV карти та інші важливі відомості, особливо, 
якщо телефонують із незнайомого номера і представляються співробітни-
ками банків. Перевірити їх легко – досить покласти трубку і передзвонити в 
банк на офіційну гарячу лінію, розповісти про ситуацію, що склалася, і діяти 
за інструкцією, яку продиктує оператор.

 

тимуть військово-облікову спеціальність "Стрілець"», — раніше розповів 
заступник міністра освіти та науки Михайло Винницький.

Винницький заявив, що присутність відповідних кафедр потрібна навіть 
у мирний час, тому що існує потреба в офі-
церах запасу.

«І нам їх потрібно у великій кількості. За-
раз військова кафедра – це фактично плат-
на освіта. Тож людина має заплатити сама 
за те, що вона має привілей бути офіцером 
запасу», – розповів Михайло Винницький.

Попередній міністр оборони Олексій Резніков розповідав, що військові 
кафедри потрібні. 

«Кожна молода людина в 18 років починає проходити спеціальні курси 
підготовки: медицина, стрільба, окопи, злагодження. Далі навчається, на 
кого хоче, але раз на рік проходить місячні курси за спеціалізацією. Хочеш 
бути кулеметником – розвивайся як кулеметник. Хочеш бути оператором 
дронів – давай», – заявив Резніков. 

Хто навчатиметься на бюджеті 
В Україні бюджетна форма навчання залишиться для тих фахів, попит 

на які зможе спрогнозувати держава. Вступаючи на інші спеціальності, 
абітурієнти зможуть отримувати гранти на навчання за результатами скла-
дання національного мультипредметного тесту або зовнішнього незалеж-
ного оцінювання.

Якщо випускники планують вступати на бюджет юридичного або еко-
номічного напряму, то вони мають отримати дуже високі результати ЗНО 
або НМТ. У разі, якщо оцінки не найкращі, то, залежно від балів, абітурієнти 
зможуть отримати державний грант на освіту.

МОБІЛІЗАЦІЯ: КОМУ З ЧОЛОВІКІВ ЗА КОРДОНОМ ПОТРІБНО 
СТАВАТИ НА ВІЙСЬКОВИЙ ОБЛІК

З початком повномасштабного російського вторгнення в Україну за кор-
дон виїхало багато громадян України. Серед них військовозобов’язані чо-
ловіки призовного віку, які мають стати на облік.

Про це йдеться в Порядку організації та ведення військового обліку при-
зовників, військовозобов’язаних та резервістів.

У документі чітко вказано, що військовий облік можуть вести не тільки 
територіальні центри комплектування та соціальної підтримки (ТЦК і СП), а 
й дипломатичні установи за кордоном.

Згідно з пунктом 21 Порядку організації та ведення військового обліку 
призовників, військовозобов’язаних та резервістів, на облік обов’язково 
стають:

призовники у віці від 16 до 27 років,
військовозобов’язані та резервісти, поки не досягли граничного віку пе-

ребування в запасі,
жінки від 18 до 60 років з медичною освітою,
жінки від 18 до 60 років, які добровільно служать у лавах армії.
Хто може ставити на військовий облік
Окрім ТЦК та СП, брати на військовий облік також можуть:
відповідні територіальні відділи СБУ та розвідки для військовозобов’яза-

них та резервістів цих підрозділів,
виконавчі органи сільських, селищних та міських рад,
органи місцевого самоврядування.
У разі, якщо військовозобов’язаний перебуває за кордоном, на облік 

його можуть взяти в дипломатичних установах за місцем консульського об-
ліку.

Але тут є одна важлива деталь: дипломатичні установи не мають права 
вручати повістки, тому йдеться тільки про військовий облік.

Хто має стати на військовий облік
Згідно з чинним законодавством, на військовий облік мають ставати:
військовозобов’язані, зняті з військового обліку Збройних Сил України, 

Служби безпеки України, Служби зовнішньої розвідки України відповідно 
за рішенням Міністерства оборони України, Служби безпеки України та 
Служби зовнішньої розвідки України;

які відповідно до Закону звільнені від призову на строкову військову 
службу;

які досягли 27-річного віку під час перебування на військовому обліку 
призовників;

які звільнені зі служби у військовому резерві та не досягли граничного 
віку перебування в запасі;

жінки, які придатні до проходження військової служби за станом здо-
ров’я та віком і закінчили заклади професійної (професійно-технічної), фа-
хової передвищої або вищої освіти та здобули медичну або фармацевтичну 
спеціальність, підлягають взяттю на військовий облік військовозобов’яза-
них;

військовозобов’язані, які прибули з інших місцевостей (адміністратив-
но-територіальних одиниць) України або з-за кордону на нове місце про-
живання.

Також на військовий облік мають встати люди, які набули громадянства 
України та вже підлягають взяттю на облік військовозобов’язаних.

Наталія Сирота

ОФОРМЛЕННЯ ПЕНСІЇ ОНЛАЙН: У ПФУ ПОЯСНИЛИ
ВАЖЛИВІ НЮАНСИ

Громадяни України, вік яких дозволяє оформити пенсію у 2024 році, мо-
жуть це зробити онлайн. Така можливість особливо актуальна для тих, хто 
виїхав за межі країни.

Про це йдеться у матеріалах Пенсійного фонду України (ПФУ).
Що важливо знати про право на пенсію у 2024-му

Із січня поточного року посилилися вимоги для отримання пенсійних ви-
плат. Тепер українцям, яким виповнилося 60 та 63 роки, доведеться працю-
вати на один рік довше.

Так, минулого року для виходу 
на заслужений відпочинок у 60 
років треба було мати 30 років 
стажу. Ті, у кого налічувалося 
менш ніж 30, проте більш ніж 20 
років стажу, мали змогу оформи-
ти пенсію у 63 роки.

У 2024-му правила стали жор-
сткіші:

• у 60 років треба мати 31 рік 
страхового стажу;

• у 63 роки — мінімум 21 рік 
стажу;

• у 65 років — 15 років стажу 
(без змін).

Тож ті громадяни, які підпа-
дають під ці вимоги, можуть не 
звертатися особисто у відділення 
Пенсійного фонду, а оформити 
пенсію за допомогою електрон-
них сервісів.

Для цього достатньо мати ін-
тернет та деякі документи.

Як оформити пенсію онлайн
Подавати заявки потрібно на 

порталі електронних послуг Пенсійного фонду. Там треба знайти вкладку 
«Заява про призначення пенсії», натиснути «Вхід».

Далі потрібно увійти в особистий кабінет. Зробити це можна, застосував-
ши кваліфікований електронний підпис (КЕП). Після чого необхідно увійти 
за допомогою Дія.Підпису.

Після входу в кабінет треба знайти розділ «Щодо пенсійного забезпечен-
ня», обрати вкладку «Заява на призначення пенсії».

Надати згоду на дистанційне інформування, обравши найбільш зручний 
спосіб отримання сповіщень, щоб бути в курсі щодо статусу заяви.

Потім необхідно натиснути «Продовжити» та обрати вид пенсії, яку от-
римуватимете.

Після цього система запропонує заповнити анкету-опитування. Там не-
обхідно поставити позначки про надання згоди на передачу й обробку пер-
сональної інформації.

Також треба додати скан-копії документів (повний перелік яких з՚явиться 
перед формуванням заяви).

Потім на екрані має виникнути повна форма заяви щодо призначення 
пенсії. Варто уважно перевірити усі дані, а в разі потреби — відредагувати 
їх.

Після чого необхідно натиснути кнопку «Підписати та відправити у ПФУ».
Фахівці мають опрацювати заяву протягом 10 днів. Про підсумок розгля-

ду повідомлять у спосіб, який громадянин обрав.
Ксенія Лисновська

У ВЕРЕСНІ У ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ З’ЯВЛЯТЬСЯ 
ОБОВ’ЯЗКОВІ ВІЙСЬКОВІ КАФЕДРИ

З наступного навчального року в Україні з’являться обов’язкові військові 
кафедри у вищих навчальних закладах. Проєкт запрацює в тестовому ре-
жимі. 

Що відомо про військові кафедри 
Пілотні військові кафедри в Україні у вищих навчальних закладах з’яв-

ляться у вересні. До них на базову підготовку вступатимуть хлопці й, за 
бажанням, дівчата. Спеціальність вони зможуть здобути, пройшовши різні 
курси. Це може бути тактична медицина, базова стрільба. 

«Військові кафедри є важливою потребою в сучасній Україні. Планується, 
що студенти військових кафедр матимуть 3 аудиторні кредити та здобува-
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ГОВОРІМО ПРАВИЛЬНО: 10 РОСІЯНІЗМІВ, 
ЩО СПОТВОРЮЮТЬ НАШУ МОВУ

Які кальковані слова перетворюють нашу мову на суржик
Щоб плекати чистоту та правильність своєї мови, потрібно позбуватися 

слів-паразитів, зокрема росіянізмів. Такі лексеми потрапили до українсь-
кої мови ще від радянських часів і впевнено тримають позиції. Тому не всі 
українці можуть знати, коли слово є українським, а коли є калькою і його не 
слід вживати у тій чи іншій ситуації. Тоді мова буде чистою та правильною і 
не перетворюватиметься на суржик. Зі списком десяти найуживаніших ру-
сизмів можна ознайомитися нижче, щоб надалі уникати вживання таких 
слів.

Мати рацію чи бути правим
«Мати рацію» – це найкращий 

відповідник до русизму «бути 
правим». Має рацію той, хто гово-
рить про щось правильне. А «бути 
правим» можна вживати для того, 
хто перебуває ліворуч від вас, а ви 
для нього перебуваєте праворуч.

Приймати чи брати до уваги
Правильно буде «брати до 

уваги», а скалькований варіант 
«приймати до уваги» не слід вжи-
вати, якщо ви хочете говорити 

правильно рідною мовою. Приймати можна ліки.
  Рахувати чи вважати
«Рахувати» – це щось підраховувати, «вважати» значить мати власну 

думку стосовно чогось, тому це слово буде правильним.
  Вибачте мені чи я вибачаюся
Не слід говорити «я вибачаюсь», оскільки така конструкція означатиме, 

що ви самі себе вибачаєте. В українській мові правильно буде говорити 
«вибачте мені».

  Вживати заходів чи приймати міри
У перекладі з російської на українську «принимать меры» буде «вживати 

заходів». А міра – це одиниця якого-небудь виміру.
  Винятковий чи виключний
В українській мові відповідником російському слову «исключительный» 

є слово «винятковий» – особливий чи надзвичайний. А «виключний» озна-
чає якусь дію чи належність виключних прав якійсь одній людині.

  Вислів чи вираз
Вираз – це математичний термін, а вислів – це частина художнього тек-

сту.
  Стосовно та відносно
«Стосовно» – це відповідно до якогось предмету чи явища. Не можна 

говорити скальковано «я маю думку відносно того, що…», оскільки «віднос-
но» в українській мові вживається як порівняння з чимось іншим.

  Вимовляти та висловлювати
Висловлювати можна свої почуття та думки, а вимовляти – це передава-

ти голосом літери, слова та словосполучення тощо.
  Заслуговує чи вартує
В українській мові слово «вартувати» має значення «охороняти». А в 

російській мові використовується слово «достоин», щоб визначити когось 
чи щось, що заслуговує на увагу. Тому правильно говорити, що хтось або 
щось заслуговує на повагу чи увагу.

Віра Хмельницька
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 МЕДІАГРУПА «ПАТРІОТ ДОНБАСУ»

За горизонталлю:
1. Тонка мотузка. 5. Правитель «на годину». 9. Відповідь до завдання. 

11. Пілот високого класу. 13. Майстер хліб випікати. 14. Комедія «...-банк». 
15. Журба, сум. 17. Священний птах єгиптян. 19. Студійний альбом україн-
ської співачки Ірини Білик. 22. Несподіване почуття страху. 23. Обкладинка 
для стін. 27. Нове слово. 29. Музичний інструмент. 31. Згода. 33. Те саме, 
що юність (поет.). 35. Країна на південному заході Азії. 38. Зуб між різцями 
й передкореневими зубами в кожній половині верхньої та нижньої щеле-
пи людини й ссавців. 39. Кілометр. 40. Дикий гірський баран, поширений 
у Центральній Азії. 43. Міжнародна одиниця електричного опору. 44. Той, 
хто займається польотами, авіацією. 46. Вівчар. 47. Везіння.

За вертикаллю:
1. Відрізана або відірвана частина тканини, паперу, шкіри і т. ін. 2. Вер-

ховний король Ірландії. 3. Коренеплід із казки. 4. Дев՚ятнадцята літера вір-
менської абетки. 5. Червоно-жовта фарба. 6. Ім՚я Барбюса. 7. Нота. 8. Невда-
ча, провал. 10. Старовинна французька монета. 12. Радість (ант.). 14. Одна з 
волосинок, що вкривають краї повік. 16. Гачок для спуску зведеного курка 
вогнепальної зброї. 18. Дитина, що народилася одночасно з іншою в однієї 
матері. 20. ... краси. 21. Спортивна гра з м՚ячем овальної форми. 24. Муні-
ципалітет у Франції, у регіоні Центр, департамент Ендр і Луара. 25. Товстий, 
загострений з одного кінця металевий стрижень, яким ламають, розбива-
ють що-небудь тверде. 26. ...-де-Жанейро. 28. Той, хто втікає, втік звідкись. 
30. Цінна промислова риба родини лососевих з м՚ясом рожевого кольору. 
32. Автоматизоване робоче місце. 34. Неопізнаний літаючий об՚єкт. 36. На-
пій. 37. Юшка з риби. 38. Цар Іудеї, якого зображено в Біблії дуже жорсто-
ким. 41. Ріка в Німеччині, що протікає землею Бранденбург. 42. Команда 
собаці. 44. Автоблокування. 45. В давньоєгипетській релігії — бог Сонця, 
творець світу.
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